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casi di omonimie e non erano morti , e per 
l 'onorevole Finocchiaro Apri le Emanuele 
nn candidato della stessa lista, l 'onorevole 
Rizzone, hadichiarato che nessuna violenza 
Q stata esercitata ai suoi danni, mi pare 
che le conclusioni della Giunta debbano 
essere accet ta te dalla Camera. L a quale, 
se seguisse la proposta del l 'onorevole Vel ia, 
farebbe poi una cosa curiosissima: rinvie-
rebbe innanzi al Comitato inquirente i tre 
di cui si propone oggi la conval ida, dimo,-
dochè i due contestati avrebbero la possi-
bil ità di difesa, mentre i tre, per i quali la 
Giunta propone la conval ida, non avreb-
bero modo di difendere ef f icacemente la 
va l id i tà e regolarità della loro elezione. 

E poiché la Camera ha già Convalidato 
senza discussioni, diciannove dei candidat i 
di questo collegio su vent iquat t ro , e siccome 
la Giunta, -nella sua coscienza, col voto an-
che di rappresentanti del part i to socia-
lista, propone oggi la conval ida di tre de-
p u t a t i dello stesso collegio io credo che la 
Camera non possa adottare altra soluzione. 

• (Approvazioni). 
Voci. Chiusura! 
P R E S I D E N T E . È stata chiesta la chiu-

sura della discussione. D o m a n d o se sia 
appoggiata da dieci deputati . 

(È appoggiato,). 

Essendo appoggiata: la metto a part i to. 

(È approvata). 

H a facol tà di parlare l 'onorevole presi-
dente della Giunta delle elezioni. 

G R A S S I , presidente della Giunta delle 
elezioni, Mi rendo conto del desiderio della 
Camera e sarò brevissimo. Inter loquisco in 
questa discussione per l 'assenza del re-
l a t o r e onorevole Marescalchi, e tengo 
subito ad informare la Camera che l 'ono-
revole Marescalchi dopo avere esaminato 
e vag l ia to tut t i i documenti , a v e v a propo-
sto al la Giunta delle elezioni la conval ida 
di tu t t i i candidat i eletti nella circoscri-
zione di Catania . 

L a Giunta, dopo lungo esame, e in se-
guito a una lunghissima discussione orale, 
in cui, come l 'onorevole Vel ia r icorderà, 
interloquirono quattordici a v v o c a t i , ha a-
v u t o la possibilità, come vo i potete intuire, 
di sezionare tut t i gli elementi di questa 
elezione ed è giunta alle conclusioni che 
oggi viene a proporre alla Camera. 

Ringrazio l 'onorevole Ungaro delle be-
nevole parole che ha a v u t o verso la Giunta, 
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ma devo anche dire che forse la sua tesi 
non è del t u t t o esatta. L a Giunta fa delle 
proposte alla Camera , ma la Camera è so-
v r a n a nelle sue decisioni e nel suo apprez-
zamento deve solo tener c o n t o del sacrifizio 
di alcuni colleghi, rappresentanti di tut t i 
i part i t i della Camera, che hanno dovuto 
maggiormente esaminare, non per maggiore 
sapienza, nè per maggiore coscienza, ma 
per il loro ufficio, i document i numerosis-
simi di questa elezione, e deve pure ricor-
dare che si inter loquisce in questo mo-
mento su fa t t i che si svolsero alcuni mesi 
addietro, ma che non è per colpa della 
Giunta delle elezioni se vengono solo o^gi 
innanzi alla Camera. 

Ringrazio pure l 'onorevole Modigliani di 
aver sol levato la questione da situazioni 
personali, e levandola ad altezza pol i t ica e 
accennando al sistema elettorale con molte 
osservazioni che possono essere accet tate 
dalla Giunta. 

I l nostro sistema elettorale, e lo dico 
ad un part i to che il sistema elettorale pro-
porzionale vuole difendere e mantenere, ha 
molte questioni che devono essere a t t e n t a -
mente considerate. Voi t u t t i avete infat t i 
per fet tamente inteso le molte diff icoltà del 
sistema proporzionale. 

L e ha intese la Giunta nella v i ta quo-
t id iana dei suoi lavori , specialmente per-
chè in alcune provincie del Mezzogiorno, 
non essendosi ancora completamente for-
mata una decisa coscienza polit ica, più dif-
cilmente la proporzionale opera, e maggiori 
v io lenze e brogli si possono commettere, 
appunto per la m a n c a n z a di una v e r a edu-
cazione politica. 

Perciò la Giunta i n v o c a , oltre che la ri-
forma del metodo, anche una maggiore di-
sciplina, morale e pol i t ica , ed io sarei molto 
lieto se l 'onorevole Vel ia, che la terra di 
Pugl ia ha invest i to del m a n d a t o politico, 
volesse anche alla sua terra natia dedicare 
la sua opera a t t i v a e f a t t i v a per elevare la 
educazione polit ica di quelle provincie , 
(Commenti). 

E d ora, onorevoli colleghi, la Camera 
permetterà che io brevemente, senza scen-
dere alle questioni singole, accenni alle di-
verse questioni di f a t t o che la Giunta do-
v e t t e prendere in esame. 

Premetto che mentre l 'onorevole Modi-, 
gliani vorrebbe che t u t t e le questioni tor-
nassero alla Giunta, e quindi al Comitato 
inquirente che la Giunta ha nominato per 
la elezione di Catania nei riguardi degli 
onorevol i G a l f o - R u t a e Pennavar ia , io non. 


